
Niederschrift

über die Sitzung des Ortsgemeinderates Winkel 
vom 26. 03. 2015

Anwesend waren unter Vorsitz von Ortsbürgermeister Jörg Prescher folgende Ratsmitglieder: 

Hacke Burkhard
Hölzer Anika
Jax Friedhelm
Jax Paul
Tauer Norbert
 
entschuldigt: Hölzer Rudolf

Der Vorsitzende stellte die fristgerechte Einladung fest und begrüßte die Anwesenden. 

Öffentliche Sitzung

TOP 1 Genehmigung der Niederschrift aus der Sitzung vom11.02.2015

Zu der den Ratsmitgliedern im Entwurf vorgelegten Niederschrift vom 11.02.2015 wurden 
keine Einwände vorgebracht. Die Genehmigung erfolgte somit einstimmig.

TOP 2 Beratung und Beschlussfassung über die weitere Vorgehensweise zum 
Thema:  Umbau und Erweiterung der Kindertagesstätte Arche Noah in Strohn

Im Nachgang zu der Informationsveranstaltung am 09.03.2015 in Strohn, wurde über die 
Kostenentwicklung und alternative Möglichkeiten intensiv diskutiert. Aus den politischen 
Zwängen heraus erkennt der Gemeinderat die Notwendigkeit des Handelns an, beklagt 
aber die Vorgehensweise der Planung. Es wird insbesondere kritisiert, dass nach den aus 
der Informationsveranstaltung in Strohn gewonnenen Erkenntnissen, der Eindruck 
entsteht, dass nicht von Anbeginn eine Planung durchgeführt wurde, die bereits zu diesem
Zeitpunkt den gesettzlichen Vorgaben entsprach. Die Kostenentwicklung auch im Hinblick 
auf den Sanierungsstau, der ebenfalls dem Umfang nach zu Beginn der Planung nicht 
bekannt war, ist aus Sicht des Gemeinderates nicht vertretbar. Eine Entscheidung über die
weitere Vorgehensweise  im Hinblick auf das Abstimmungsverhalten, soll der Vorsitzende 
in der nächsten Sitzung des Kindergartenzweckverbandes unter Berücksichtigung 
eventuell möglicher Einsparungen treffen. Auch wenn die gesetzlichen Vorgaben kaum 
Spielraum geben und das Wohl der Kinder im Vordergrund steht, soll dies nicht zu jedem 
Preis umgesetzt werden.



TOP 3 Allgemeine Informationen

entfällt

TOP 4 Fragen, Wünsche, Anregungen

entfällt

Sitzungsende 21:00 Uhr. 

V.g.u.

Jörg Prescher


